



古共“六大”与古巴改革的主要特点和前景分析

作者: 杨建民 时间: 2012-04-16 15:05

作者: 杨建民

内容提要: 1959年古巴革命胜利以来,先后经历了民主改革、社会主义改造、对社会主义经济体制的探索、“革命攻势”、确立社会主义经济体制、对社会主义经济体制的调整、“纠偏运动”、“对外开放”、加强外汇管制和个体户管理、劳尔的改革等诸多阶段,其中不乏对生产关系的革命性改造和大调整,更包括对国家对外关系的大调整。纵观古巴革命以来的调整与改革,可以归结为在两种关系的调整中寻找出路:一是对外关系;二是生产关系,即计划(国家)和市场的关系。本文试图结合古巴历史上对生产关系和对外关系的历次调整,认为古巴当前“更新”社会主义模式的改革更注重生产关系,即计划与市场关系的调整。如果此次古巴顺利完成裁员130万的目标,那么就意味着古巴将形成相当的市场规模,这个过程在当前的国际形势下是不可逆的。当然,古巴经济改革还受到国内国际诸多因素的制约。

关键词: 古巴 “更新”社会主义经济模式 计划 市场

[6.03 古共“六大”与古巴改革的主要特点和前景分析\(杨建民\).pdf](#)

编辑风采 | 学术规范 | 合作专区 | 加入收藏 | 审稿

友情链接:

6

您是本站第 235568 位访客

版权所有 ©2008 中国社会科学院拉丁美洲研究所

地址:北京市东城区建国门内大街5号 中国社会科学院9层
邮政编码:100720总编室 Tel: (010)64076113 Fax: (010)64076113 E-mail: zbs_zzs@cass.org.cn
事业发展部 Tel: (010)64033952 Fax: (010)64033952 E-mail: fxb_zzs@cass.org.cn